

# 立足党建引领 提升服务效能

## 高靖生调研社区小区 三联四建 工作

本报讯 3月27日，副市长高靖生来到莲花社区、天门壹号小区，就三联四建工作进行调研。

高靖生首先来到永定区大庸桥街道热坑社区天门壹号小区，实地查看了小区治理与服务、党建等工作，并现场听取了小区上下班高峰期道路拥堵、开明路至天门壹号连接线等有关情况介绍。在永定区沙堤街道莲花社区公益性公墓，高靖生详细了解了绿化遮挡墓地的相关情况，并就如何规划、设计、建设等工作提出了指导性意见。

座谈会上，三联四建联系点工作组牵头单位市民政局汇报了莲花社

区、天门壹号小区 三联四建 工作情况，与会人员就社区和小区所反映的困难和问题进行了讨论。高靖生对莲花社区、天门壹号小区 三联四建 工作取得的成绩给予了充分肯定。他要求，立足党建引领和基层治理，强化服务功能，积极配合社区小区项目建设，主动协调解决基层实际困难，切实推动 三联四建 各项工作落到实处、取得实效。社区、小区要发挥党建引领作用，密切联系社区、小区群众，切实为群众办实事，进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感，让群众感受到关怀和温暖。

（张潘）

# 聚力 五个振兴 建设美丽乡村

## 高靖生到桑植县调研乡村振兴工作

本报讯 3月25日，副市长高靖生来到桑植县，调研乡村振兴工作，督导防汛备汛工作。

高靖生一行来到芙蓉桥白族乡马安会村，详细了解该村基础设施、结对帮扶、乡村旅游等方面工作情况。他强调，要在巩固脱贫攻坚成效的基础上，推动马安会村产业、人才、文化、生态、组织五个振兴全面发展；要切实加强组织领导，完善村两委班子建设；要持续夯实马安会村基础设施建设，深入群众调研，将群众急难愁盼的问题放在心上、落在实处；要因地制宜挖掘马安会村特色，发展壮大集体经济，让百姓得实惠，让群众富起来。

在利福塔镇青龙村，高靖生详细

了解了该村乡村建设规划和进展情况。他强调，要充分发挥青龙村自身资源优势，深入推进一二三产业深度融合，加大招商引资力度，完善服务平台建设，加强产品研发、市场开拓、品牌打造，精心描绘青龙村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴新画卷。

当天，高靖生还来到双泉水库督导防汛备汛工作，实地查看双泉水库有关情况，了解近年来库区生态保护的有关情况，要求管理人员时刻关注即将到来的雨情汛期，加强值班值守，落实各项防汛措施，排查安全隐患，确保安全度汛。

（本报记者 向文 通讯员 杨柳）

# 解决企业发展之需 推动企业做强做大

## 李文化到桑植县调研联系服务企业

本报讯 3月27日，市政协副主席、市商务局局长李文化来到桑植县调研联系服务企业，深入了解联系服务企业的发展情况，帮助协调解决企业生产经营中存在的困难，推动企业健康稳定发展。

李文化先后来到湖南澧水南源科技有限公司、华新水泥（桑植）有限公司，详细了解企业生产经营状况，仔细询问企业当前发展遇到的困难和问题。湖南澧水南源科技有限公司一期工程已建成年产3万吨优质山泉水的规模，二期项目将于6月左右全面规划实施。华新水泥（桑植）有限公司计

划投资6亿建设华新绿色建材产业园，一期三个项目正在紧锣密鼓的建设中，计划6月投产。

李文化强调，各相关部门要进一步研究和落实政策举措，助力破除企业生产经营中的难点问题，及时解决企业发展之需，推动企业做强做大。企业要进一步加强与相关单位的对接，争取获得更多的支持和服务，同时企业要继续把特色做足，把优势做强，把企业做大做强，为全市经济社会发展做出更大贡献。

（本报记者 向文 通讯员 高丽文）

# 清风 行动倡文明丧葬新风 走马坪白族乡拆除 19座 活人墓

本报讯 近日，桑植县走马坪白族乡启动 活人墓 拆除 清风 行动，在全乡大力倡导厚养薄葬的文明新风，弘扬文明丧葬方式，改善传统丧葬习俗。

此次 清风 行动在该乡凉水峪村村部启动。通过前期的入户走访、沟通交流、政策宣传，目前凉水峪村共摸排反馈 19座 活人墓，墓主及家人均已同意进行拆除。后续，该村还将再次开展全面摸排，最终实现全村 活人墓 清零，倡导文明祭祀新风尚。

据了解，走马坪白族乡高度重视

殡葬改革整治工作，切实加强集中治丧场所建设和农村公益性公墓建设的建设，稳步推进活人墓 拆除 清风 行动，号召全乡党员、干部、公职人员和村组干部带头文明低碳祭祀、带头革除陈规陋习、带头宣传和落实殡葬政策，有序推进殡葬改革。此次拆除的第一座 活人墓 就是该村乡干部家属，他积极响应号召，主动带头进行拆除，当天共计拆除 3座 活人墓。通过党员、干部及公职人员的 三带头 引领作用，带动广大群众自觉参与到殡葬改革中，有效推动了殡葬改革落实，改善了丧葬陋习。

（滕黄）

# 英雄 归队 烈士 回家 永定区新桥镇七名英烈迁葬烈士陵园

本报讯 他是遭敌人偷袭英勇献身的，死的时候只有36岁。现在他被安葬在这里，有这么好的一个归宿，也是我们的心愿。日前，在永定区新桥镇南门外烈士墓迁葬现场，革命烈士郑伯尧的重孙媳妇李海燕眼含热泪激动地说。当天，散葬在新桥镇的郑伯尧、黄珍卿、宋石雨、胡月生、张回成、李阳生、覃少初七名烈士被集中迁葬到张家界烈士陵园。

在当天的烈士遗骨清理现场，很多村民一大早就和镇政府干部来到这里，组织7位烈士墓的迁移工作。7位烈士长眠于此已60多年，他们的精神激励着当地几代人。看到此情此景，一位姓郑的老大爷唏嘘不已。11时30分，鞭炮声响彻山谷，7位烈士的遗骨被小心翼翼地放入特制遗骨盒中。随后，新桥镇政府武装部组织当地群众和政府干部将烈士棺椁护送到张家界烈士陵园，并将烈士棺椁送入墓穴。全场肃立，奏国歌，向烈士默哀鞠躬，并献上鲜花。

据永定区退役军人事务局相关负责人介绍，往年对散葬烈士墓进行迁移，都要组织武警官兵、烈士亲属、学校师生以及当地的党员干部和群众前来参与，今年受疫情影响，只组织了少部分干部群众参与迁葬，但

迁葬仪式没有少，程序上严格按照当地民俗民风操作，对烈士遗骨进行细致的分拣、入殓，让烈士平安回家。据了解，目前，永定区共有散葬烈士纪念设施149处，其中散葬烈士墓142座，迁葬107座，就地管护42座（7处烈士纪念设施），预计今年3月底将全面完成永定区以下烈士纪念设施修缮工作。

为切实解决散葬烈士墓出现常年失修、管理不善等问题，永定区积极主动、全面细致地开展散葬烈士集中迁葬管理工作。永定区退役军人事务局局长覃兵介绍，我们坚持 应迁尽迁、集中管护 的原则，采取 发现一处、认定

一处、迁建一处 的办法，人性化开展工作。普查过程中，退役军人事务局工作人员深入各个村庄，通过实地调查及走访了解村干部和当时参与掩埋烈士遗体时的当事人等办法，对散葬烈士进行逐一核实，确保了万无一失。

在此之前，全区先后投入380多万元，加强了对烈士陵园的修缮、维护，为迁入的烈士设立牌位。张家界烈士陵园负责人范海鸣表示，此次集中迁葬，不仅让散葬烈士墓得到统一管理、统一保护，更能让干部瞻仰烈士、告慰烈士，领悟烈士精神、感悟爱国思想，是一次生动的爱国主义教育。（田贵学 张琳鸿）



3月25日，永定区大庸桥街道热坑社区对辖区内三所高校开展核酸检测应急演练。侯梦琴 吴瞿剑 摄

# 交通问题顽瘴痼疾集中整治

## 罗塔坪乡开展交通顽瘴痼疾整治 春雷行动

本报讯 3月23日，永定区罗塔坪乡联合温塘交警中队、三坪治超站开展了交通顽瘴痼疾整治 春雷行动。

行动中，工作人员在辖区集镇主要路段设置检查卡点，对过往摩托车、电动车、货车进行逐车检查，重点整治摩托车、电动车非法安装晴雨伞、不戴安全头盔、不系安全带及三轮车违法载人、货车超限超载等违法行为，对摩托车、电动车非法安装的遮阳伞一律进行现场依法强制拆卸收缴、对货车超限超载一律顶格处罚。同时，工作人员还耐心向摩托车驾乘人员宣讲了骑乘摩托车佩戴安全头盔的重要性、安装遮阳伞的危害等，教育大家自觉遵守交通法规，做到安全文明驾驶。

此次行动共拆除摩托车、电动车遮阳伞5顶、处罚超载货车1辆、无证无牌摩托车6辆，成效显著，下一步，该乡将坚持 严查、严管、严惩、严治 的方针，以 零容忍 的态度继续开展常态化巡查整治，切实巩固交通顽瘴痼疾专项整治行动成效。（赵宇峰）

# 山村有群退伍兵

本报记者 吴献党 通讯员 罗元满 王丽

我是一个兵，来自老百姓 这首激情燃烧的老歌，让广大军人激动了多少年。在慈利县三官寺土家族乡新民村，有这样一群退伍兵，他们奋战在田间地头，投身于乡村振兴建设，在新民村的山山水水间留下了一串串坚实的足印

政府派来两个 兵

2021年5月，市政府办给新民村派来了两个 兵，一个是市政府办社会发展科科长、退伍军人王可琪，他担任新民村第一书记兼乡村振兴驻村工作队队长；另一个是退伍军人杨春初，担任新民村乡村振兴工作队队长。王可琪和杨春初的到来，让新民村61名退伍兵有了主心骨，大家充分发挥了退伍不褪色的优良作风，劲往一处使，拧成一股绳，积极投身到乡村振兴建设中。

在新民村工作的11个月里，王可琪和杨春初每月平均驻村27天以上，每天步行2万步以上，走村入户，察访民情。他们的脚步踏遍了新民村7.82平方公里的山山水水。据统计，不到一年时间，他们走访了823户3020人，组织党史学习教育4次，开展民情恳谈5次，召开 屋场会 8次，集中解决群众急难愁盼 问题50多个。

我们三组通道纠纷长达一年多时间没解决，王可琪和杨春初驻村后，同

（上接1版）

抗疫集结号一次次吹响。不论是深夜还是凌晨，工作组召之即来、来之能战，与当地干部群众并肩作战。截至3月25日，省疫情防控指挥部已派出6个工作组，均由省卫生健康委副厅级以上领导带队，全面融入当地疫情防控体系。

省疾控中心专家胡世雄教授扎根疾控耕耘30余年，处置了数十起我省突发公共卫生事件和重大传染病疫情，经验丰富。3月17日上午，他抵达新宁县后立即组织开展流调溯源工作。短时间内，他就掌握了当地疫情的几个主要风险点，明确了流调溯源的主要方向。当晚11时，接到指令后，他又马不停蹄赶往怀化市。

连夜收集相关数据，通宵加班，整理审核报表疫情指挥部，这是长沙工作组联络员曹咏梅的工作常态。工作组的队员们就地转化为 战斗员，连续奋战，通宵达旦，开展流调溯源、社区管控、核酸检测等工作，全力抗击疫情。

当好 督战员，促进疫情防控落实落细 在这场遭遇战中，病毒传播快、隐匿性强，超出许多人的预想。与病毒较量，需要更科学精准的防控，要求我们的防控措施更早、更快、更严、更实。

从重点区域人员的核酸检测，到核酸采样点的分区设置，再到采样点医疗废物的回收情况，怀化工作组核酸

相关部门积极想办法，修通组道，美化庭院，立在那里的 和谐（石刻）碑就是化解怨怒的铁证。在新民村民群群里，三组组长张正凡专门为他点赞。

乡村振兴，人民群众盼的是资金，难题也是资金短缺。王可琪带领工作队与村 两委 干部一道省吃俭用、攀亲结友，多方筹资600多万元，完成了11组至13组1.25公里道路硬化，4组、19组、22组650米断头路连接，新建了180米长、4.5米宽惠及49户205人的通组道路。

产业兴旺成为乡村振兴工作的重头戏。到目前，引进禾田生态农业开发有限公司、湖南省五峰集团、慈利县富源仿花公司互惠发展，流转土地1200多亩，全力实施稻田综合种植、牲畜养殖、花卉种植等项目，已构建农旅融合新格局。2021年全村集体经济收入实现零的突破，达到13.85万元。说起两个 兵 的功劳，新民村党总支副书记唐先美如数家珍。

老兵就是一杆旗

现年66岁的杜修云是一名老兵、党员、退休村干部。在新民村人居环境

综合治理中，他不仅为11组建言献策，而且践于行、作表率，支持组长工作。

我们现在不是穷干净、富邋遢的那个时候，环境好了，生活才幸福。杜修云经常这家走走，那家转转，嘴上总少不了这些劝导。2021年，杜修云所在的11组被村党总支和村委会授予人居环境综合治理示范组 称号。组里有一老，真的是个宝。11组组长介绍组经验时出肺腑之言。

2017年，新民村由原三坪、双峪和双龙村合并而成。村子由小村变成大村，61个退伍兵常常聚在一起，为村里的发展商讨对策。67岁的老兵康德平当过村干部，又是党员，现担任新民村村务监督委员会主任。连任五年以来，他运用知情权、慎用质询权、活用审核权、善用建议权，监督村务工作。我是当兵出身，又当过村书记，我必须履行监督职责，监督村里用好每一笔乡村振兴建设资金。在一次村民代表大会上，他的话掷地有声。

奋勇当先显身手

2021年7月29日，突如其来的新冠肺炎疫情打破了新民村平静的生活。

问题的，还帮我们想办法提对策，心里感到既温暖又踏实。怀化一名社区工作人员由衷地说。发挥 指挥员 作用，快速提升当地战疫本领

奋斗在前线的护士医生、叔叔阿姨们，你们辛苦了。3月24日，怀化定点救治医院隔离病房的一位小朋友把一幅打败怪兽的画送给了医护人员，稚嫩的小手还在画上写了一段感人的话。

此轮怀化疫情首位确诊患者系在校小学生，怀化工作组经分析研判，预判疫情有在校园儿童间扩散的可能，便在确诊病例入院当天即从中南大学湘雅二医院抽调儿童心理专家赶到怀化。

如今，省市级专家共同组建的精神心理干预团队进驻隔离病房，负责无家属儿童和家属因病无力照料儿童的日常生活照护，为病区儿童个性化制定绘画、故事互动等每日活动计划。目前，在院患儿无一出现焦虑、恐惧等心理健康问题。

在各地的疫情处置过程中，工作组分析研判疫情形势，注重实时的调度、反馈和指导，充分发挥了 指挥员 的作用。迅速组织开展流调溯源工作，排查密接和次密接人员，储备抗疫生活物资，划定封控、管控、防范区域，及时采取隔离管控措施。邵阳工作组会同当地共同分析研判疫情形势，研究疫情防控措施，全速围堵病毒。

3月26日，长沙市在区域核酸筛

疫情就是命令，防控就是责任。32岁的退伍兵李明，凭借在部队磨砺的硬身板，天不亮就陪同医务人员上门为居家隔离村民做核酸检测，紧接着又投入全村核酸检测维护秩序工作中，每天休息不到四小时。七月份酷暑难耐，每天汗流雨下的他，身上的衣服析出了白色的曲线，但他依然坚守岗位。

53岁的退伍兵李先春没有忘记在部队宣誓时的铮铮誓言，义无反顾勇当 志愿者，吃住在双峪片区卡点长达两个月，以实际行动和担当诠释了退伍不褪色的军人本色。

为了啃下坡改梯这块硬骨头，18组组长、共产党员、退伍军人杜望芝结合实际，家家到、户户落，共商坡改梯之策，解决土地界址之争，在规定时间内配合完成坡改梯130亩。针对坡改梯后，如何提高土地产出效益，他又组织召开屋场会，引导组民统一流转土地，栽植油茶130亩。如今，组上的油茶长势喜人，丰收在望。

在疫情防控的最前沿，在乡村振兴的主战场，新民村的退伍兵们一个个当先锋、作表率，用实际行动展现了退役军人责任与担当。2021年，新民村荣获 县级文明村 全县乡村振兴工作先进单位 全乡党管武装暨退役军人服务工作先进单位 等荣誉称号。

3月23日，益阳工作组对确诊病例轨迹路线复盘重走，发现其在南县宝塔湖放生区域未进行封闭管理，存在环境污染造成传染扩散的风险。工作组当即要求对该区域进行封闭，每日环境采样检测，实现人物同防。

全省抗疫一盘棋。为提升怀化核酸检测能力，怀化工作组从全省调集两个气膜实验室、4台移动检测车，抽调143名检测人员，在怀化市体育中心建立临时 方舱气膜检测基地。为加快核酸检测速度，工作组协调向长沙市、益阳市等市州累计送检10.25万管。截至3月25日，怀化工作组已从全省统筹调配230余人支援怀化已。

一场场抗击疫情的硬仗，是对人民至上、生命至上理念最好的践行。工作组负重前行、攻坚克难 挺身而出、挺在一线，在惊心动魄的抗疫斗争中书写着以人民为中心的时代答卷。相信只要我们坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，慎终如始、共同携手，我们必将打赢这场疫情防控硬仗！

（原载《湖南日报》）

## 心肝宝贝 需要小心呵护

病毒感染者和1000万例慢性丙型肝炎病毒感染者。因此，在体检中建议进行乙肝和丙肝病毒感染的检测。

于红卫介绍，轻度肝炎患者或者无黄疸型的急性肝炎患者症状一般不明显，甚至没有症状。程度较重的患者主要表现为乏力、食欲不振、腹胀、尿黄等，若出现相关症状，应及时前往医疗机构检查肝功能。

专家提示，要避免通过唾液、分泌物、血液等途径感染病毒性肝炎，对符合乙肝、乙肝疫苗接种条件的人群，要及时接种；避免使用会导致肝损伤的药物，长期饮酒的患者要严密监测肝功能，避免诱发肝损伤；长期饮酒的人群需要严格戒酒，减轻肝脏损伤；代谢紊乱综合征及超重的人群，要关注是否存在脂肪肝。

于红卫表示，保护肝脏要做到保持心情舒畅，戒怒减压。中医认为 怒伤肝，若情绪不好，要学会 移情移性。不要熬夜，晚11点前要休息；保持正常体重，适度体育活动；同时，均衡饮食，可参照中国居民膳食指南要求，适度补充碳水化合物、蛋白质、脂肪、膳食纤维、维生素及各种矿物质。于红卫说。

（据新华社）

杏林之窗  
张家界市中医医院协办

俗话说 心肝宝贝，表明肝脏和心脏对人体来讲都是非常重要的器官。引起肝损伤的常见病因有病毒性肝炎、酒精性肝病、药物性肝损伤、代谢相关脂肪性肝病等。另外，酒精、药物和超重引起的肝损伤比例近年明显增加，已成为高度关注的社会性问题。如何保护肝脏健康？专家表示，定期体检是最重要的一项措施。

首都医科大学附属北京佑安医院门诊部主任、肝病专家于红卫说，肝脏的功能包括代谢、合成、解毒，同时可以合成胆汁、重要的凝血因子或血清蛋白，具有一定的免疫功能。正常成年人的肝脏，肋下是触不到的，如果触及肝脏明显肿大，要排除肝脏肿瘤。

专家介绍，影响肝脏健康的因素有很多，病毒性肝炎、酒精、药物等引起的肝损伤近年来明显增加。目前，我国约有7000万例慢性乙型肝炎